

# 品德教育故事

- 一、 故事名稱：  
兔子又輸了嗎？
- 二、 適用階段：  
■國民小學中、高年級
- 三、 主題：  
■誠實信用、■團隊合作
- 四、 故事內容：

話說，兔子在上次龜兔賽跑中，因為太驕傲、低估烏龜而輸了比賽，此後他一直備受大家嘲笑，因此躲在屋子裡不敢出門見人。兔子先生只要一想起自己竟然輸了慢吞吞的烏龜，就感到十分羞愧和丟臉，對於烏龜，也是懷恨在心，一心想找機會報復。

一年一度的運動會要開始了！這次的比賽項目有百米賽跑、兩千公尺長跑、跳遠、負重耐力賽和拔河，許多動物們都摩拳擦掌搶著組隊參賽，希望能拿到象徵榮耀的金牌。當然想出風頭的兔子也不例外，他想：「這麼好的一個機會，我一定要參加、得第一，證明我自己一個人也能包下全部的金牌，讓可惡的烏龜知道我的厲害！」就這樣，兔子先生一個人報名了全部的賽事。在距離比賽剩下一個月的時間中，他努力的練習，從早到晚，不停鍛鍊，精進自己的實力。

而在另一邊的烏龜家，他報名了自己最有信心的負重耐力賽。每天，他都背著十公斤的鐵塊健走，即使是大熱天，也不畏炎熱繼續練習。

其他動物們都十分好奇，兔子、烏龜兩人都勤奮練習，誰會獲得最多金牌呢？

比賽在一個晴朗無雲的日子中熱鬧的開始了！首先登場的是跳遠項目。不枉費平日練習，兔子先生先是奮力衝刺，再輕身一躍，最後完美降落，他跳得又高又遠，打敗了其他選手，得到了金牌！

接下來的項目是百米賽跑。他環顧了四周，哇！有獵豹、斑馬、駝鳥……，個個都是短跑好手，自己怎麼可能贏呢？突然間，他腦中浮現了一個歪點子：「我犯規，說不定裁判看不到，那這樣我不如來耍個小花招吧！嘻嘻！」當「碰！」槍聲一響，兔子先生立刻猛力推擠旁邊的選手，自己也趕緊奔馳而出。斑馬、獵豹努力在後頭追趕，正要超越兔子時，兔子伸出一隻腳，他們反應不及，在地上滾了好幾圈。而當他們奮力爬起身時，兔子早已遙遙領先。

兔子看到自己領先其他選手，忍不住偷偷竊笑。眼看終點線就在前頭，他高興得彷彿看見了烏龜佩服的眼神、觀眾

的喝采，以及那塊閃亮的金牌!不過，當他驕傲地穿越終點時，沒有這些美好的幻想，只有裁判響亮的哨音，和觀眾的怒罵。他愣住了。

「咦?我的金牌呢?」

「怎麼沒人為我喝采呢?」

「難道，我犯規被裁判發現了嗎?」

沒錯。兔子先生因為犯規，不但沒有名次，還取消了跳遠的名次，甚至連接下來三項的參賽資格也沒了，他堪稱是今年最大輸家。而烏龜先生，在負重耐力賽中，憑著堅強的毅力、永不放棄的精神，得到了一面金牌。一比零，兔子先生又輸給了烏龜。

「嗚嗚，為甚麼我總是輸給烏龜呢?我原本該贏的……」結果，兔子先生又成了眾人的笑柄，躲在家裡不敢出門。

「哼!下次我一定會打敗烏龜的!」

時光飛逝，一年過去了，又迎來了運動會。被大家取笑的兔子，決定在今年大翻身，他一直思考著如何才能獲勝。「去年，我因為犯規而輸了比賽，今年我可不能再犯了。還有，我該找些隊友，不然一個人要完成所有項目，實在非常困難!」

兔子先生心目中有了幾個好人選。獵豹參加百米賽跑，羚羊參加長跑，而兔子自己參加跳遠，負重賽……就交給力氣巨大無比的棕熊吧!他一一拜訪了這些好人選。起初，大家都因為他之前惡劣的行為而堅定地回絕了他。兔子先生感到十分挫敗，沒想到當時的行為，讓現在他們這麼討厭自己。不過，他並沒有放棄，他一而再、再而三的請求，讓動物們看到他的誠意，決定與他一同組隊參賽。

賽前，他們排定好練習時間表，每天紮實的訓練自己的項目，好好改進要加強的地方。在疲累之餘，大家也會相互加油打氣，激勵彼此。他們這一隊的實力，一日一日的增加，成為十分具有潛力奪冠的隊伍。

一個月後，眾所期待的運動會開始了!首先登場的是跳遠。因為有上次的經驗，所以這次對兔子先生來說易如反掌。只見他奮力向前一跳，就超越了所有選手的紀錄，榮獲金牌。接下來是一百公尺賽跑，獵豹選手驚人的加速度和暴衝，讓他在槍聲一響，隨即領先好幾公尺，他以絲毫沒有減緩的速度朝終點奔去，奪得第一!第三項賽事是兩千公尺長跑，由身經百戰的羚羊選手出馬。羚羊靠著平日訓練出的極佳持久力和耐熱力，在許多選受紛紛倒地、沒有力氣時，依然持續向前，第一個完成比賽，又為隊伍奪得一面金牌!接著，是大家

引頸期盼的負重耐力賽。這場比賽，有上次的冠軍—烏龜先生，棕熊先生感到非常擔心。不過，其他隊友都為他加油打氣，兔子也深信他能成功。「加油!你一定可以的!」棕熊帶著大家的祝福，扛起了重物。儘管差一點就要放棄，他仍咬緊牙關不敢鬆懈，沒想到烏龜在棕熊就要鬆手的前一刻落敗了，他成為最終的勝者!

最後一項賽事—拔河，兔子一隊遇上了大象隊。大家看到身材嬌小的兔子對上龐大無比的大象，無不笑彎了腰。大象內心也十分不屑兔子一隊，當比賽開始，他們只是悠閒地拉起繩子，輕鬆地哼著歌。不料，兔子他們踏著堅定地步伐，使出全身力量，奮力將繩子向後拉。力量之大，讓大象們來不及反應，全跌坐在地上。「恭喜兔子、獵豹、羚羊及棕熊選手得到拔河金牌!也成為今年運動會的總冠軍!」

兔子一隊大獲全勝，所有人都對他們另眼相看。不過，最令兔子驕傲的是，他打敗了長久以來總是略勝一籌的烏龜!當他自豪地走向烏龜，要炫耀一番時，烏龜已經朝他走來。「恭喜你得到第一名，看來我要重新看待你了呢!下次一起加油吧。」頓時，兔子先生對自己以前的行為感到慚愧無比，支吾的說：「不.....不會啦，要謝謝我的隊友，你也很厲害呢!」

誰也沒有想到，因為一場比賽，兔子先生不但大改以前驕傲自滿的個性，還與他的仇敵成了好朋友呢!

#### 五、 啟示：

- 1.為甚麼第一次比賽兔子有勤奮練習，最後卻仍是輸給烏龜呢?
- 2.如果兔子沒有被裁判抓到犯規而贏得比賽，你覺得他心中會是甚麼感覺，依然很開心?還是內心會很不安、愧疚?
- 3.為何最後兔子與烏龜成了好朋友?是烏龜怎樣的態度感動了兔子?

#### 六、 參考資料：